

## Tájékoztató

### a Magyar Orvosi Kamara Budapesti Területi Szervezete Etikai Bizottságainak 2022. évben és 2023. március elejéig végzett munkájáról

#### Tisztelt Küldöttgyűlés!

Az etikai bizottságok elnökei és tagjai a 2023. évi I. törvény erejénél fogva elvesztették választott tisztségüket, beszámolójuk elfogadása így ma már nem lehet aktuális feladat, ezért a tájékoztató a beszámoló részét kell, hogy képezze.

A Magyar Orvosi Kamara Budapesti Területi Szervezete négy etikai bizottságának 2022. évben végzett munkáját az alábbi táblázat számokba zsugorítva tükrözi. Tapasztalatok szerint a bejelentések száma továbbra is évről-évre emelkedett. A számokat átnézve természetesen nem kaphatunk pontos képet a mögöttük rejlő munkáról, de arról igen, hogy hányszor sikerült a méltatlan rágalmaktól, vádaktól mentesíteni a kollégáinkat.

<b>MOK Bp-i TESZ Etikai Bizottságai</b>	<b>Összesen: 218 bejelentés</b>	<b>I. fokon etikai vétség igazolódott: (szankció)</b>
<i>I. sz. Etikai Biz.</i>	<b>56 panasz</b>	2 (figyelmeztetés) 1 (6 havi kamarai tagság felfüggesztése)
<i>II. sz. Etikai Biz.</i>	<b>51 panasz</b>	1 (figyelmeztetés + pénzbírság)
<i>III. sz. Etikai Biz.</i>	<b>56 panasz</b>	2 (figyelmeztetés) 3 (megrovás) 1 (kizárás)
<i>IV. sz. Etikai Biz.</i>	<b>55 panasz</b>	1 (figyelmeztetés) 1 (megrovás)

Az etikai bizottságok elnökei és tagjai az etikai bejelentéseket a tagjaink bizalma alapján kezelték. Ez a bizalom nem szűnhetett meg, hiszen egész megbízásuk ideje alatt a több évtizedes múltra visszatekintő Etikai Kódexünk alapján teljesítették feladatukat, eljárásaik során örködték az orvosi hivatás tisztasága felett, védelmezték a hivatásuknak megfelelő magatartást tanúsító orvosokat, elmarasztalták azokat az orvosokat, akik a szakma erkölcsi szabályait, és/vagy orvosi esküjüket megszegték, ahogyan ezt dr. Makó János és dr. Szende Béla a Magyar Orvosi Kamara megalapításakor célul határozta meg.

A Bizottságoknak úgy a panaszos, mint a bepanaszolt orvos szempontjából értelmezniük és értékelniük kellett az orvos magatartását és a panaszos vélt vagy valós sérelmét, e kettő mérlegelésével kellett döntést hozniuk az orvos vétkes magatartásáról, vagy annak hiányáról, a felelősségre vonás alkalmazásáról, vagy annak mellőzéséről. Mindennek éveken át maradéktalanul eleget tettek, amit ezúton is meg kell hogy köszönjünk.

A szakmai kamaránk által végzett etikai feladatokat a 2023.évi I. törvény 2023. március 2. napjával sajnálatos módon megszüntette, így a területi szervezetünknel működött négy etikai bizottság munkája félbeszakadt. Több mint 50 folyamatban lévő ügy iratait át kellett adni az erre teljesen felkészületlen Egészségügyi Tudományos Tanácsnak, ahol az ügyek elakadtak jogszabályi rendezetlenség miatt, így bepanaszolt orvosaink bizonytalan helyzetbe kerültek, bizonytalan időre. Jelenleg nincs olyan etikai kódex, amely alapján eljárhatna az ETT, a MOK korábbi az értékrendi szabályai már nem alkalmazhatók. Az ügyek további menetéről nincs információnk.

Ide tartozik, hogy két munkatársunk, akik az etikai ügyekkel foglalkoztak, elvesztették munkájukat, több mint két évtizede fennálló munkaviszonyukat rajtunk kívül álló okból fel kellett mondani.

Határozati javaslat: A Kgy megköszöni az etikai bizottságok elnökeinek és tagjainak munkáját.